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EPREUVE MATHEMATIQUES

SERIE GENERALE

Durée de l'épreuve ! 2 h 00

Coefficient » 2

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5
Dés qu'il vous est remis, assurez-vous qu'il est complet

L'utilisation de la calculatrice est autorisée
{circulaire n®99-186 du 168 novembra 1994)

L'usage du dictionnaire n'est pas autorisé,
BAREME

Exercice 1: 5 points
Exercice 2 : & points
Exercice 3 : 6 points
Exercice 4 : 4 points
Exercice 5 7 points
Exercice 6 : 6 points
Maitrise de la langue : 4 points
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EXERCICE 1 (5 points)
Quatre affirmations sont donndas ci-dessous

Affirmation 1 : {Jg—‘l JW/5+1) ast un nombre antier.

Affirmation 2 : 4 n'admet que deux divisaurs.

Affirmation 3 : Un cube, une pyramide & base carée et un pavé droil Wolalisent 17 faces.

A B

— -
Affirmation 4 : Les droites [AB) et (CD) sont paralleles. ~28em
| ‘“E:fﬂm \
35em” H%m
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Pour chacune des affirmations, indiguer si elle est vraie ou fausse en argumentant la
reponse,

EXERCICE 2 (8 points)
Un professaur de SVT demande aux 29 éléves d'une classe de sixiéme de faire germer des
graines de blé chez eux.
Le professeur donne un protocole expérimantal & suivre :
e mettre en culture sur du cofon dans une boite placeés dans une pléce éclairée,
da températura entra 20%et 25T
e arrozer une fois par jour
¢ il est possible de couvrlr les graines avec un film transparent pour éviter
I'évaparation de 'eau.
Le tableau ci-dessous donne les tailles des plantules (petites plantas) des 29 éléves 4 10
jours aprés la mise an germination.

Taille 0 8 12 14 16 17 18 19 20 21 22
BN cm

Effectif 1 P 2 .| P 2 3 3 4 4 2

19 Combien de plantules ont une taille qui masure au plus 12 cm 7

2% Donner Métendue de cette série.

3% Calouler la moyenne de cette série. Arondir au dixiéme pres.

4% Déterminer la meédians de calta séria at intarpr &ter le résultat.

5% On congidére qu'un éléve a bien respacté e protocole si la taille da la plantule & 10 jours
est supérieura ou egale a 14 cm.

Quel pourcantaga des éléves de |a classe a bien respecté le protocole 7

6% Le professeur a fait lui-méme la méme expérience en suivant le méme protocole. Il a
releva la taille ablenues A 10 jours da germination.

Prouvar gue, =i on ajoute la donnée du professeur & cette sérig, la mediane ne changera
pas.
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EXERCICE 3 (6 points)

Le poids d'un corps sur un astre dépend de la masse &t de 'accélération de la pesanteur.

On paut montrer gue la relation est P = mg,

P est le poids (en Mewton) d'un corps sur un astre (c'est-a-dire la force qua l'astre exarce sur
le coms),

m la massa {an kg) de ca corps,

g l'accélération de la pesanteur de cet astre.

1% Sur la terre, l'accélération de la pesanteur de la Terre gy est environ de 8.8.
Calculer le poids {en Mewton) sur Temre d’'un homme ayant uns masse da 70 kg.

2% 5ur la luna, la relation P = mg est toujours valable,
On donne le tableau cl-dessous de correspondance Poids-Masse sur la Lune :

‘Masze (kg) | 3 10 25 40 55
[Polds{M} | 5.1 17 425 58 93,5

a) Est-ce gue |e tableau ci-dessus est un tableau de proportionnalité 7
b} Calculer 'accélération de la pesanteur sur la lune nots g;.
) Est-il vrai que l'on pase anviran 6 fois moins lourd sur la lune que sur la Terre 7

3% Le dessin ci-dessous représenta un cratére de la lune.
BCD ast un triangle rectangle en O

—\ * “J 4,3°

a) Calculer la profondeur BD du cratére. Arrondir au dixidme de km prés.

b} On considére que la longueur CO représente 20% du diamélre du cratéra,
Calculer la longueur AB du diamatre du cratere,
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EXERCICE 4 (4 points)

On donne la feuille de caleul ci—contra, T B
. * 2x =3x-9
La colonne B donne les valeurs de l'expression 2x” - 3x -9 1 _25 11
pour gquelgues valeurs de x de |a colonne A. 2| =2 5
| 3 =15 o
1% Si on tape le nombre & dans la cellule A17, que lle valeur va-t-on 4 — —
oblanir dans la cellule BT 7? E -0.5 =7
2% A laide du tableur, trouver 2 solutions de léquation: | B o -4
2x" =3x-9=10 7 0,5 =10
o & 1 =10
3% L'unité de longueur st le cm, g 15 9
Connar ung valeur de x pour laguelle MNaire du rectangle ci-dessous 10 é 7
est égale 4 5 cm®, Justifier. 11 25 4
A 2x+3 B 12 3 0
S i S 13 3.5 5
14 4 11
. 15 4.5 18
16 5 26
17 |
D c

EXERCICE 5 (6 points)

Une pyramide réguliére de sommet S a pour base le care ABCD
ielle que son volume VW est égal a 108 cm®,

Sa hauteur [SH] mesure 9 cm.

L2 volume d'une pyramide est donng par la ralation :

Volume d'une pyramide = aire de la base x hautevr
= 3

1}
a) Vérifler que l'alre de ABCD est bien 36 cm®.
b} En déduire la waleur de AB.

¢l Montrer gue le périmétre du triangle ABC est égala 12+ B2 om

2) SMMNOP est une réduction de la pyramide SABCD.

On obtient alors la pyramide SMNOP telle gue
Faire du carré MMOP =soit égale a £ cm®.

a) Calcular la valumea de la pyramide SMHNOP.

Pour cefte guestion toute trace de recherche,
méme incompléte, sera prise en compte dans ["évaluation.

b) Elize pense que pour obtenir le périmétre du triangle MNO,
il suffit de diviser l2 périmétra du triangle ABC par 3.

Etas-wous daccord avac elle 7
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EXERCICE 6 (6 points)

Lancs le 26 novernbre 2011, le Rover Curiosity de la NASA est charge d'analyser la plangla
Mars, appelée aussi planéte rouge.

Il & atterr sur la planéte rouge l& B aoll 2012, parcourant ainsi une distance d'environ
580 millions da km en 255 jours.

1% Quelle a &t& la durée en heures du val ?

2% Calculer la vitesse moyenne du Rover en km'h. A rrandir 8 la centaine prés.

Pour cette guestion toute trace de recherche, méme incompléte, sera prise en compte
dans "évaluation.

3% Via le satellite Mars Odyssey, des images prises et envoyées par le Rover ant &8
relransmises au centra de la NASA,

Les premiéres images ont &té émises de Mars 4 7h 48 min la 6 aolt 2012.

La distance parcourue par le signal & &té de 248x10° km & une vitesse moyenne de
300 000 kmi's environ (vitesse de la lumigrs).

& guelle heure ces premiéres images sont-elles parvenues au centre de la NASA 7
(On donnera l'arrondi & la minute prés).
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